

## 国务院采取八项举措深化医改

### 医保支付上限和住院报销比例适当提高

据新华社北京7月8日电 国务院总理温家宝8日主持召开国务院常务会议,部署深化医药卫生体制改革工作,审议并原则通过《中华人民共和国食品安全法实施条例(草案)》。

会议强调,今年是深化医药卫生体制改革的开局之年,要着力做好以下工作:(一)进一步扩大基本医疗保险覆盖面,今年城镇职工和居民基本医疗保险参保人数要达到3.9亿人,比上年新增7200万人;全年解决607万关闭破产国有企业退休人员参保

问题。(二)提高基本医疗保障水平,适当提高最高支付限额和住院费用报销比例,加大医疗救助力度。(三)发布国家基本药物目录,年底前在30%的城市社区卫生服务机构和县(区)政府办基层医疗卫生机构实施基本药物制度。(四)加强基层医疗卫生机构建设。(五)加强全科医生为重点的基层医疗卫生队伍建设,组织900多个三级医院与2000多个县级医院建立长期对口协作关系。(六)完善政府办基层医疗卫生机构的人员和

业务经费补助政策,实行基层医疗卫生服务人员绩效工资制度。(七)抓紧实施涉及面广、影响全民健康水平的公共卫生项目。启动建立居民健康档案等9类基本公共卫生服务项目。继续实施对15岁以下人群补种乙肝疫苗等重大公共卫生服务项目。落实不低于15元的人均基本公共卫生经费。(八)稳步推进公立医院改革试点,调整公立医院布局和结构,改革公立医院补偿机制,探索管办分离的有效形式。

# 提前批654所院校开始录取

现场咨询电话62891106开通

本报讯(记者 刘国润)今年我省普通高招录取工作昨日正式开始,首先进行的是提前批。该批次录取的院校包括军事(含国防生)、公安、司法、体育、艺术及其他有特殊要求的院校(如中国青年政治学院、国际关系学院、北京电子科技学院等)及专升本院校。

### 654所院校计划招生48643人

参加本批录取院校654所,招生计划48643人,其中普通类23756人,专升本24887人。在普通类计划中,文科本科13592人,专科141人;理科本科7454人,专科386人;艺术类本科文理兼收2183人。

普通类招生计划中,军事院校36所,计划招收1127人;招收国防生的院校64所,计划招收456人;公安院校本科4所,计划招收140人,专科3所,计划招收95人;司法本科5所,计划招收121人,专科1所,计划招收100人;体育本科123所,计划招收3246人;艺术本科A段317所,计划招收16164人;其他本科53所,计划招收1975人,专科9所,计划招收332人。

### 大部分院校能完成计划

第一志愿批量投档后,除司法院校理科投档数超过计划数外,其他院校均略低于计划数。从整体投档情况看,第一志愿分布比

较均衡,过于集中或者过于偏冷的现象未出现,给二志愿的考生提供了较多录取机会。经过二志愿投档运转,绝大部分院校都能完成招生计划。

东北师大、华东师大、华中师大、陕西师大、西南大学等五所招收免费师范生的学校以及香港高校和古巴高校录取工作正在进行中,第一志愿全部满额。

除艺术类专业外,该批次其他各类别院校录取工作将于7月12日结束。

### 有疑问可打电话咨询举报

今年,省招办在我省各县(市、区)均设有招生考试综合服务大厅,考生可以现场查询自己的档案状态、被高校退档的理由以及录取结果。省招办有关负责人表示,省招办对所有退档原因都会逐个把关,如果考生对录取结果有疑问,可到当地招考综合服务大厅查询、申诉。省招办录取现场专门设立了信访接待处,咨询电话:62891106。此外,省招办举报电话68101611在录取期间已经开通,接受考生和家长对非法招生诈骗等不法行为的举报。

昨日,省招办在河南招生考试信息网上公布今年独立设置的艺术院校及参照院校公布本科文化控制线,考生可以登录查看。

## 北大清华开录首日 纷纷扩招河南考生

本报讯(记者 刘国润)昨日是我省高招录取第一天,北大、清华及我省郑大、河大等高校招生形势喜人,迎来“开门红”。

清华大学提前批次今年计划在我省招生9人,实录20人,扩招122%。清华大学河南招生组组长于涵介绍,由于河南生源特别好,清华今年在河南的提前批扩招幅度为全国第一。

清华大学今年计划在我省招收国防生6人,实录10人,扩招67%,录取最高676分,最低656分。于涵表示,目前河南理科前6名都填报了清华大学,本科一批录取,清华将尽量为河南考生争取扩招名额。据悉,我省文科第一名张军已被清华大学提前批次录取。北京大学河南招生组组长迟

行刚介绍,北大今年计划在河南招收国防生4人(理科、文科各两人),实录9人,扩招5人,文科录取最低595分,理科最低655分。

郑州大学提前批次计划招生503人,第一志愿生源很好。临床医学7年制计划招生252人,第一志愿上线1352人,上线率达到536.5%,刷新上线率历史纪录。据介绍,该专业录取最高为649分,高出重点线82分,最低为601分,高出重点线34分,均创历史新高。

河南大学提前批录取工作圆满完成。其中,艺术设计第一志愿报考率高达476%,戏剧影视文学第一志愿报考率为450%,播音主持专业第一志愿报考率387.5%。尤其是国防生招录工作,录取最高分达到606分。

## 鉴于当前新疆局势 胡锦涛提前回国

新华社意大利佛罗伦萨7月8日电 鉴于当前新疆局势,国家主席胡锦涛在结束对意大利国事访问后于当地时间7月8日凌晨提前回国。国务委员戴秉国将代表胡锦涛出席在意大利拉奎拉举行的八国集团同发展中国家领导人对话会议。胡锦涛对葡萄牙进行国事访问的日期将由中葡双方另行商定。

## G8峰会在意开幕

### 将就核不扩散反恐等进行磋商

据新华社意大利拉奎拉7月8日电 八国集团领导人8日在意大利中部城市拉奎拉举行工作午餐,讨论世界经济问题。这标志着为期3天的八国集团首脑会议正式拉开帷幕。

八国集团轮值主席、意大利总理贝卢斯科尼在作为峰会会场的位于拉奎拉郊区的财政警察学校迎接与会的其他成员国领导人。工作午餐持续两个小时。之后,八国集团领导人还将举行工作会议,就核不扩散、反恐以及阿富汗、伊朗和中东问题等广泛的全球性议题进行磋商。

八国集团领导人还邀请了30余名其他国家和国际组织领导人,就不同的主题举行对话会,涉及的议题包括全球经济治理、气候变化、贸易问题、非洲发展和粮食安全等。

## 绿城昨下“退烧”雨

### 降温超过10℃



本报讯(记者 刘俊礼 实习生 李璐)雷声隆隆,大雨滂沱。昨日18时许,我市迎来大范围降水,闷热天气一扫而光。此前,省气象台发布雷电黄色预警,提醒公众6小时内市区将发生雷电话动,局地伴有强降水和短时大风,可能会造成灾害事故,提醒市民注意防范。

降水带来清凉,驱走闷热。根据气象部门监测,昨日20时,我市气温下降到23.5℃,降温超过10℃。气象专家表示,目前我省已进入主汛期,暖湿气流势力增强,近期强对流天气明显增加,并且空气湿度增大,会明显感觉到闷热。据最新的天气预报显示,未来几天我省降水不断,周四到周五,全省阴天有中阵雨、雷阵雨,淮河以北部分地区有暴雨。周六,全省阴天有阵雨、雷阵雨,黄河以南部分地区有小到中雨,局部地区有暴雨。周日,全省阴天转多云。

此次降雨对我市影响有限,未来几天我市很难再出现强对流天气。今日中阵雨、雷阵雨停止转阴,最高气温将降低到30℃以下;明天阴转多云。

上图 昨日,车辆在郑州市紫荆山立交附近冒雨行驶。当日傍晚,郑州市区出现短时雷雨大风天气。 新华社记者 赵鹏 摄

## 芙蓉争艳荷花展 王莲巨叶可载人



本报讯(记者 裴其娟 文 李利强 图)“荷花风前暑气收,荷花荡口碧波流。”炎炎夏日,由市园林局主办、紫荆山公园承办、为期一个月的荷花展昨日在紫荆山公园正式开展,10万余株荷花向游人展露婀娜姿态。

此次荷花展的看点之一,是引进了国内罕见的热带睡莲品种,花色以蓝、黄、红为主。其中种植在西湖景区的王莲最引人注目。据介绍,这种王莲原产于热带亚马逊河流域,叶形奇特且巨大,直径可达1.6~2.5米,因叶脉结构的特殊性,每片叶子能承受百斤重量。

另据介绍,为了给市民消暑纳凉提供一个好去处,公园将对公园东、西湖,龙语坪等处,采取景点造型和亮化相结合的办法,让人们夜间亦可在园内赏荷。



## 人民台“双十佳”开评

### 票选8月20日截止

本报讯(记者 左丽慧 实习生 王雯静)昨日,由市委宣传部主办、市广电局、市人民广播电台承办的郑州人民广播电台第三届听众喜爱的“十佳主持人”和“十佳栏目”评选活动正式启动。市委常委、宣传部部长丁世显出席启动仪式。

“十佳主持人”、“十佳栏目”评选活动从2005年开始,每两年评选一届,是郑州人民广播电台品牌建设的重大举措。通过“双十佳”评选活动,打造出《早餐可乐》、《今夜不寂寞》等一批名牌栏目,并推出葛阳、海舟、寒江等明星主持人,塑造了郑州电视台的良好形象,推动了郑州广播事业的不断发展。

第三届“双十佳”评选将从郑州电台七套频率择优推荐出的30个“十佳”候选栏目、43名“十佳”主持人(播音员)候选人集体亮相,接受公众的全面检阅。投票将于8月20日截止。

## 去年全市近7万人出生

### 常住人口743.6万

本报讯(记者 卢文军)昨日,市统计局对外公布,根据2008年人口与城镇化抽样调查,我市2008年年底常住人口达743.6万人,全年出生人口为6.95万人,出生率为9.4‰,比2007年上升0.2个百分点。人口出生率的回升,预示全市已进入第四次人口生育高峰。

调查显示,我市去年死亡人口3.4万人,死亡率为4.6‰,比2007年上升0.05个百分点;人口自然增加3.55万人,增长率为4.8‰,比上年上升0.15个百分点。

市统计局相关人士介绍,近年来,我市人口死亡率基本稳定,人口出生率和人口自然增长率稳定在较低水平。但全市第三次生育高峰期出生的人口,已进入了婚育期,育龄妇女,特别是20~29岁生育旺盛期妇女人数增加。

据第五次人口普查资料测算,从2007年到2010年全市每年要增加20~29岁生育旺盛期妇女2.45万人左右,约影响全市人口出生率0.28个百分点,出生率在2012年达到峰值后将逐步回落。

## 北三环将添立交桥

### 全长1535米双幅6车道

本报讯(记者 裴其娟)我市北三环和索凌路、丰庆路交叉口将新建一座立交桥,以解决那里日益严峻的交通拥堵问题。昨日,立交桥的相关规划方案已在市规划局网站上公示。

方案显示,立交桥为单跨、高架形式,在北三环路上跨索凌路、丰庆路。桥体西起银河南路东侧,东至田园路西侧,全长1535米。桥体采取双幅并列形式,每幅净宽12米,中间有1米宽的间隙。每幅桥拟设3车道,共双向6车道。由于桥体和桥体均居于北环路中央,对地面一层的车道、人行道影响不大,桥两侧各有13.5米宽的车道,最外侧各有一条3米宽的人行道。

# 郑州与35市携手法律援助农民工

### 协作方为全国直辖市和省会城市 可异地办案维权

本报讯(记者 张冯焱 通讯员 徐苏郭萌)昨日,北京、上海、广州等36个城市的法律援助机构在我市签订《全国城际间农民工法律援助协作郑州协议》。今后,外出农民工遇到纠纷可享受与本地相同的法律援助。

据市法律援助中心负责人介绍,我市外出务工人员较多,他们权益受到侵害后,需要跨地域解决,由于手续烦琐,不

少农民工不得不放弃法律援助申请。此次签订的协议就是要将城市之间的法律援助协作形成一种制度,让各省市的外来、外出农民工在权益受到侵害时,能就近、及时、便捷地得到法律援助。

根据协议,协作城市的农民工提出法律援助申请时,因经济困难或其他原因不能前往事发地的,可直接向所在地提出申请,由所在地法律援助机构办理委托,并

将相关材料转交事件发生地的法律援助机构办理。参与协议的法律援助机构在办理异地案件时,可直接向申请人所在地法律援助机构调查取证,所在地法律援助机构无偿提供协助。

协议规定,各城市法律援助机构异地办理案件时,不必经省法律援助中心审批而直接开展援助,情况紧急的可以先开展协作,事后补办手续。对于管辖权

存在争议的,从有利于申请人的角度作出选择。此外,协议还扩大了援助范围,农民工以外的其他受援人也可以得到同样的援助。

据介绍,签署协议的城市包含全国大部分省会城市、所有直辖市等劳动力输出地。该协议是一个开放性协议,今后,其他城市可自愿申请加入,所有加入城市平等承担协作义务,享有协作条例。